

新疆在6座水库开展排沙清淤试点

和田2座水库纳入其中

石榴云/新疆日报讯 (记者 康颖严) 7月25日,位于和田地区喀拉喀什河上游山口处的乌鲁瓦提水利枢纽,暗黄色的泥沙水从泄洪排沙和冲沙洞奔腾而下,上方水库里淤积多年的泥沙,在河水盘旋流的冲刷下不断减少,水库蓄水量明显增加。

“喀拉喀什河是典型的多泥沙河流,年平均输沙量达510万吨,水库投入运行20余年来,泥沙淤积问题日益突出。”乌鲁瓦

提水利枢纽管理局水利管理中心主任郑跃军介绍,乌鲁瓦提水库总库容为3.336亿立方米,是喀拉喀什河流域唯一一座大型控制性水库,具有灌溉、防洪、发电、改善生态等综合效益,而年复一年淤积的泥沙日新侵占了水库有效库容,影响了水库综合效益发挥。

2024年,自治区水利厅按照“应蓄尽蓄、动态调控”原则,挖掘现有水库潜力增加蓄水量,先行先试启动乌鲁瓦提水利枢

纽、克孜尔水库、苏巴什水库、英尔里克水库、齐背岭水库、红山水库6座水库试点排沙清淤工作,以期达到多引、多拦、多蓄、多供目标。

“截至目前,根据观测数据,出库最大含沙量达170千克每立方米,排沙量超过1000万立方米。”郑跃军说。

1000万立方米,是一座中型水库的蓄水量。郑跃军介绍,排沙清淤后水库有效库容增加,调蓄能力进一步提升。排沙结

束后,水库将尽快恢复正常运行,以保障下游区域各行业用水需求。

在乌鲁瓦提水库下游80多公里外,“62岁”的和田县英尔里克水库,也完成了清淤工作。累计清淤300万立方米,成功恢复有效兴利库容,新增2.03万亩的粮食产能灌溉面积。与此同时,300万立方米淤泥被运往不远处正在建设的和田县新城,作为城市绿化用土实现资源化利用,为城市生态环境改善作出积极贡献。

地区融媒讯 (通讯员 买提努日)为提升职工的身体素质和健康水平,充分展现职工运动风采,7月26日,于田县举办了2024年“工会杯”工间操比赛。

比赛当天,于田县体育场内人声鼎沸,热闹非凡。来自全县8个单位的职工代表队身着统一服装,精神饱满地步入赛场,他们以“快乐工作,健康生活”为主题,用整齐划一的动作、积极向上的态度,向观众展示工间操的独特魅力及职工积极向上的精神风貌。

“参加这次比赛,让我深刻感受到了团队的力量。每天练习虽然辛苦,但看到大家为了共同的目标而努力,让我觉得一切付出都值得。”于田县教育局代表队参赛队员宋晓悦说。

本次比赛评分严格遵循既定标准,对各支参赛队入场及退场、动作规范性、节奏感、团队协作以及整体效果等多个维度进行综合评判。评委秉持公平公正的原则,对每一支队伍给予客观公正的评价。

“此次比赛表演动作规范、节奏感强,展现了于田县职工对体育运动的热爱和追求,及积极向上的精神风貌和团结协作的团队精神。”评委唐海蛟说。

经过激烈角逐,最终于田县公安局代表队表现出色获得一等奖;县教育局和新城区园艺社区代表队分别获得二等奖和三等奖。

“这个奖项不仅是对我们努力的肯定,更是对我们团队精神的认可,我们会坚持锻炼,保持健康的生活方式,为美丽和田建设贡献力量。”于田县公安局代表队参赛队员玉山江·麦苏木说。

此次“工会杯”工间操比赛的举办,不仅为全县职工提供了一个展示自我、交流技艺的平台,更激发了大家参与全民健身的积极性和主动性。参赛职工纷纷表示,

快乐工作 健康生活 于田县举办2024年“工会杯”工间操比赛



在于田县2024年“工会杯”工间操比赛中,各参赛队动作整齐划一,展现了良好的精神面貌。

地区融媒通讯员 买提努日摄

将以此次比赛为契机,继续坚持锻炼,保持良好的生活习惯,为构建健康、和谐、美好社会贡献力量。

“我们希望通过这次比赛,让全县干部

职工在紧张的工作之余得到放松,同时激发干部职工参加体育锻炼的热情,形成积极向上的工作氛围。我们将持续举办形式多样、内容丰富的文体活动,进一步丰富干

部职工的精神文化生活,提升职工的身体素质和健康水平,为于田县经济社会高质量发展注入新的活力与动力。”于田县总工会教育工会主席郭莎说。

策勒县少儿戏曲作品《国剧荟萃》

入围中国少儿戏曲小梅花荟萃决赛

地区融媒讯 (通讯员 米日古丽 古丽其热)近日,由策勒县选送的戏曲作品《国剧荟萃》入围第28届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”终审决赛。7月25日,策勒县34名中小學生及5名带队老师组成团队,从策勒火车站出发,前往湖北省黄冈市参加决赛。

中国少儿戏曲小梅花荟萃活动自1997年起每年举办一届,是一项全国性、高规格的少儿戏曲艺术活动。它不仅代表了中国少儿戏曲的最高水平,还被誉爲戏曲艺术界的“希望工程”,是传承弘扬中华优秀传统文化、普及推广中国戏曲艺术的品牌活动,为中国戏曲艺术的传承发展培养了大量后备人才。

“我学习戏曲已经4年了,很高兴我们的戏曲作品能够入围第28届‘中国少儿戏曲小梅花荟萃’比赛。作为参赛学员,我感到很荣幸。”策勒县第一小学五年级(2)班学生热依拉穆说。

此次入围比赛有力展示了策勒县戏曲艺术进校园教育成果,也充分体现了策勒县教育系统对中华优秀传统文化传承与发展的高度重视及在培养青少年戏曲人才方面所做出的不懈努力。

策勒县文联副主席刘艺平介绍:“策勒县青少年活动中心戏曲研习基地成立已有四年。四年来,我们带领策勒县青少年儿童先后获得自治区级比赛一等奖四项、自治区级比赛二等奖四项、自治区级比赛三等奖两项,这次我们荣幸入围第28届‘中国少儿戏曲小梅花荟萃’终审决赛。作为孩子们的指导老师,我为他们感到高兴与自豪。”

策勒县教育局党组书记蔡烁说:“我们希望以此次比赛为契机,深入推进戏曲进校园,推进中华优秀传统文化进校园。”

黄羊、北山羊“串门”乌鲁瓦提水利枢纽

据石榴云客户端 近日,乌鲁瓦提水利枢纽工程水坝和生活区迎来了一批特殊的邻居——国家保护动物北山羊和黄羊。这些珍稀动物常在夏日黄昏时来“串门”,在水利枢纽工程周边悠闲地吃着草,成为一道独特风景线。

乌鲁瓦提水利枢纽工程位于和田河西支喀拉喀什河的上游山口处,距和田市71公里,是具有灌溉、防洪、发电、生态保护等多重效益的大型调节水库。

近年来,随着植树造林活动不断推进,植被面积显著增加,水库周边生态环境持续向好,越来越多的野生动物在这里栖息、繁衍,展现了一幅人与自然和谐共生的美好画卷。

石榴云/新疆日报记者 豆兴军 康颖严

“石榴籽一家亲”津和青少年篮球友谊赛

天津队战胜和田队

地区融媒讯 (记者 阿卜杜拉 努尔古再丽)7月24日,一场充满激情与活力的“石榴籽一家亲”津和青少年篮球友谊赛在地区文体活动中心落幕。

据悉,参加本次友谊赛的青少年均来自2024年“石榴籽一家亲”暨津和青少年体育夏令营的学生。此次夏令营,来自天津市的51名青少年篮球、排球运动员,与地区60名青少年篮球、排球运动员进行为期10天的同吃同住同训练的亲密交流,探索两地“三大球”青少年体育人才培养互惠共赢融合发展的新模式。

在男篮比赛中,战况激烈,双方

球员都展现出高超的球技和顽强的拼搏精神。经过四场激烈角逐,最终天津男子队以62:57的比分获胜。赛场上,男篮队员每一次进攻和防守都扣人心弦,他们默契配合、果断投篮以及坚韧的防守,无不彰显着青少年篮球运动员的风采。

女篮比赛同样精彩不断。经过两场激战,天津队以47:14的大比分优势获胜。女篮姑娘在赛场上英姿飒爽,她们的速度、技巧和团队协作能力给观众留下了深刻印象。

比赛结束后,天津队球员刘志琛说:“很高兴能参加这次友谊赛,和田队的实力很强,队员的拼搏精神也给

我们留下了深刻印象。通过与他们的交流切磋,我们不仅提高了球技,还增进了彼此的了解和友谊。”

本次友谊赛不仅是篮球技艺的较量,更是两地青少年交流融合的平台。赛场上,双方队员相互尊重、相互学习,共同进步。比赛结束后,大家相互握手致意,充分诠释了“友谊第一,比赛第二”的体育精神。

“今天与天津队的比赛非常有意义,为我们提供了交流球技的机会。他们的球技很高,我们会更加努力地训练,提升自己的实力。”和田市第一高级中学学生亚夏尔江说。



男篮比赛战况激烈,双方球员展现出高超球技和顽强的拼搏精神。地区融媒记者 努尔古再丽摄

培训红领巾讲解员 举办古筝音乐会 和田博物馆里乐趣多

地区融媒讯 (记者 阿迪拉 依帕尔古丽)7月25日,和田博物馆举办红领巾讲解员培训

班和古筝专场音乐会。此次红领巾讲解员培训吸引了众多中小學生参加。培训课程内容

丰富,包括语言表达技巧、传统非遗技艺知识等。通过观看桑皮纸制作流程视频,孩子们深入地了解了本地非遗技艺。

培训学生表示,这次培训不仅学到了很多知识,还了解了作为红

领巾讲解员的责任和使命。

此次红领巾讲解员培训为孩子们提供了一个学习和成长的平台。

学生艾乃思·阿卜杜卡迪尔说:“和田许多传统手工艺有趣而朴实,我们应该努力传承和弘扬传统手工艺技术,让优秀传统文化继承和发扬下去。”

现场精彩古筝专场音乐会还为孩子带来了视听盛宴。

第二届红色网络文化节暨“追寻红色足迹”达人游活动启动

地区融媒讯 (通讯员 朱海燕)7月25日,“红韵和田·薪火传承”第二届红色网络文化节暨“追寻红色足迹”达人游活动在兵团第十四师昆玉市47团启动。地委网信办联合昆玉市47团党委网信办组织20余名网络达人参加启动仪式并宣读网络文明倡议书,倡导广大网民自觉遵守网络文明规范,积极传播正能量,营造清朗网络空间。

活动中,网络达人参观了“三八线”沙海老兵纪念馆与中国人民解放军进军和田纪念馆。大家通过参观,深入了解了沙海老兵的奋斗历程和丰功伟绩,深刻感受到了沙海老兵

不畏艰险、扎根边疆、屯垦戍边的伟大壮举,对老兵精神有了更加深刻的认识和理解。

最后,网络达人分享自己在参观过程中的感悟与体会。大家表示,将以此次活动为契机,充分发挥自身的网络影响力,用手中的镜头和笔触,记录和传播和田地区的红色文化,让更多的人了解和和田、走进和田、感受和和田的红色魅力。

网络达人阿巴斯·阿布力孜说:“今天的红色之旅让我深受感动。回去后,我要将所见所感整理出来,在新媒体平台进行分享,让粉丝聆听我们和田的红色故事。”

洛浦县人民法院

集中发放执行案款21万余元

地区融媒讯 (通讯员 阿卜力米提 黄宇)7月25日,洛浦县人民法院开展小标的案件案款集中发放活动,邀请县人大代表、政协委员,县相关部门代表、当事人代表全程参与、见证、监督,将执行到位的21万余元案款集中发放到24名申请人手中。

活动现场,洛浦县人民法院执行干警严谨细致地逐一核对每一位当事人的身份信息和案款金额,确保每一笔案款发放准确无误。此外,洛浦县人民法院相关负责人还详细地向与会人员阐述了执行工作的现状,以及法院为推进执行工作所制定并实施的一系列切实有力的策略与举措。

拿到案款的申请人杨某说:“今天,我拿到了我的案款13125元,法院的执行工作既高效又暖心,为我挽回了经济损失,更让我们知道法律就是每一个守法公民的坚实后盾。”

洛浦县人民法院副院长阿依古丽·买买提说:“我院全力保障人民群众的合法权益,切实保证当事人实体权利的实现。在今后的工作中,我们将进一步加大执行力度,提高执行质效,优化人民群众司法体验感,大力解决‘不打官司不认账,输了官司不出钱’的问题,实实在在让申请执行将‘纸上权利’兑换成‘真金白银’,不断提升司法公信力和人民满意度,为构建和谐社会贡献司法力量。”

和田县师生参观约特干故城

地区融媒讯 (通讯员 项勤)为丰富广大师生的暑假生活,增进师生对历史文化的了解和认识,在北京援疆资金的大力支持下,7月23日至25日,由地区教育局牵头,和田县教育局组织和田县3所学校1429名师生参观约特干故城。

抵达约特干故城后,师生在讲解员的引导下,观看了开城仪式、感受了刀郎舞。在文物展示区,师生驻足观看,仔细聆听讲解员对每一件文物的详细介绍,感受古代文明的魅力。

最吸引学生的要数数技表演。

当赛车发动机的轰鸣声响起,学生们的心跳仿佛也与之同步加速。他们紧盯着赛道上飞驰的赛车纷纷表示,在未来的生活中,像赛车手一样,勇敢地追求自己的梦想,不惧挑战,勇往直前。

通过参观约特干故城,学生不仅增长了见识,开阔了视野,更深刻地体会到了中华文化的博大精深,增强了民族自豪感和文化自信。学生纷纷表示,参观约特干故城是一次难忘的经历,他们将会更加努力学习,传承和弘扬中华优秀传统文化。

民丰县尼雅乡幸福村

木耳丰收

地区融媒讯 (通讯员 艾姆拉罕)7月26日,笔者在民丰县尼雅乡幸福村食用菌示范园看到,一排排菌棒上,一朵朵肥厚光亮的木耳从菌袋四周的小孔中探出“头”来,长势喜人。工人正在来回穿梭,熟练地把木耳采摘下来放入桶中,随后进行晾晒。

新疆丰耀农业科技有限公司负责人蔡琳说:“公司木耳种植基地第一批有20万株菌棒,现在进行第二批采摘,今年的木耳长势良好,预计一个棚产量在1万公斤左右。”

尼雅镇新村村民阿依姆罕·亚森说:“在示范园上班离家近,月工资2500元,在家门

口就能把钱挣了,我对这份工作很满意。”

据了解,木耳因生产周期短、见效快,在菌包摆放和木耳采摘阶段可带动周边群众灵活就业。企业负责提供菌棒、栽培技术指导和干品木耳保底收购。合作社按照一流转、统一规划、统一一种植、统一管理的模式运转。

近年来,民丰县以农业增效、农民增收为目的,以市场效益为导向,因地制宜调整种植业结构,结合当地土壤、气候等因素,积极引导农民引进高产、高效特色农作物进行种植,形成“企业+合作社+种植户”的种植销售模式,为农民增收致富开拓新路子。



在示范园内,工人晾晒采摘下来的木耳。

地区融媒通讯员 艾姆拉罕摄